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Kritika Kecskemétről.
A kétfelé város.

A barátságos idegen, aki olykor 
meglátogat, voltakep nem is idegen. 
Csak külföldön éló magyar. Kereske­
delmi utazó. Köznyelven vigéc — olyan 
fizetéssel, amilyent nálunk az államtit 
karóknak adnak. Szereti a várost s 
ha Kelet fele van az útja, útba ejti. 
S miután ritkán jön, a város fejlődése 
felől való megfigyelései erdekesek. Ez 
is új. Legutóbb a készülő vízvezeték­
ről szólván, úgy meggratulált érte, 
mintha én csinálnám.

Azután másra tért.
— Az önök városa furcsa egy 

varos — szólt. — Hogy is mondjam 
csak? Olyan Jánus-arcu város ez. Két 
kepe van neki. Van egy nedves képe, 
meg van egy száraz képe. A nedves 
kepevei szép, a száraz kepével nagyon 
poros és csúnya. Én nagyon szeret­
ném, ha mindig olyankor érkezhetnék 
ide, amikor előtte való nap nagy eső 
volt. Olyankor a város meg van mos­
datva, ki van fésülve. A levegő ellen 
semmi panasz sem lehet. A sétatér 
olyan, mintha valamely világfürdő köz­

ponti parkja volna. De száraz időben , 
nem jó ideérkezni. Sok a por a leve­
gőben, a levegő fojtó. A por úgy 
úszik benne, mintha köd volna. Aki 
idegen, ezt a szárazképü várost látja 
meg átutaztában, nem visz el innen 
kellemes emiekeket.

— Hát mit csináljunk. Az alföldi 
homokpusztak középén fekszünk. Sok 
utcánk van meg feltöltetlen es kikö­
vezetten. Ne felejtse el, hogy maradni 
kell itt még tenni valónak az utókor 
szamara is. j

— Jó, jó — mondja a baratsá- . 
gos idegen — nem kell az embert ' 
mindjárt félreérteni. A Balkánból jö­
vök s mondhatom, hogy az ottani vá­
rosok porához képest a kecskeméti 
por mégis kisebb. De azokat a váró 
sokat nem is nevezik alföldi empori- 
untoknak. Ilyen titulusokat nem is 
ambicionálnak maguknak, Mondja, 
nincs itt külön kórház a dinnyehéjon 
elcsúszott emberek gyógyítására ?

Az ám. Sok a dinnyehéj az utcá­
kon. Ostobaság ez. De azért az em­
berek, akik elhajigálták, meg nem 
ostobák, mert akkor nem ennek ki 
előbb belőle a belit.

— Nem tehetne az utcai szemet 
reszere kosarakat alkalmazni legalább 

a parkos részekben? Ez a Nyugaton 
mar mindenütt szokásos. Pesten is vari.

— Es a közönség a kosár mellé 
dobálja a szemetet, a dinnyehéjat, 
narancshéjat, zsiros papirost, ócska 
szipkát.

— A közönség idővel megszokja. 
A közönség nagy gyermek, amelyet 
tanítani kell. Idővel megszokná. A 
Jobbra hajts-ot és a Balra hajts-ot is 
csak idővel szokta meg. Miért ne le­
hetne kísérletet tenni. Annyira talán 
csak nincsenek elszegényedve, hogy e 
kosarak beszerzése nehézségekbe üt­
közne ?

No, az nem. Annyira nem va­
gyunk. Azt nem mertem megmondani 
a barátságos idegennek, ha a kosara­
kat ma kiteszik, hátha holnapra eltűn­
nek a helyükről. A külvárosi utcákban 
voltak annak idején az utcasarkokon 
deszkaátjarók. Azok is útra keltek téli 
időben fűtési szempontból, mig nem 
rájöttünk arra, hogy a kövezett át­
járók olcsóbba kerülnek, mint a foly­
ton elvesző deszkák pótlása.

Úgy e van maguknak erdő­
gazdaságuk ?

— Van. De biz azok messze van­
nak kint, harminc harmincöt kilométer 
távolságra. /

T A R C A. «e-

Kutbaesett mennyasszony.
Folytatás cs vege.)

Bár a kezdet mindig sikeres volt a 
szerelmi próbálkozás terén, sőt gyorsan 
eredményekhez vezetett. Hisz ezeknek a 
férfiaknak megszeretni egy leányt pillanat 
müve csak. Hát még mikor az imádott 
bálványuk is reagál a szerelemre Úgy 
megy a dolog, mint a karikacsapás. — 
Cézár hármas jelszavával szinte egyene­
sen be lehet robogni a leányszivbe: Veni, 
vidi, vici. — A leány családja ismervén 
azt a jó magyar közmondást, addig üsd 
a vasat, amig meleg, érthető, hogy sür 
gette az eljegyzés dátumát minél köze 
lebbre kitűzni. Természetes, hogy ez ellen 
egy jónevelésü fiatalembernek ilyen eset 
ben semmi kifogása nem lehet. Hisz ez 
még nem jelent semmit. A város is tudo­
mást szerzett az uj mennyasszonyról és 
a nagyszámú rokonság sietett legőszintébb 
szerencse kivánatainak nyomatékosan ki­
fejezést adni.

Ezután persze már lasnbban haladt 
a hajó az örök boldogság réve felé. A 
fiatalember szóvátette a hozományt, me­
lyet az örömapa ígért leolvasni a kedves 
vő jelöltnek meg az esküvő előtt. Ez már 
kissé nehezítette a hajó járatát. Sőt mi 
dőn a drága vő a szerelem olvadási pont­
ján sem veszítette el józan és szamiló 
eszét és a negyvenezer korona hozomány 
ból nem volt hajlandó még harmincezret 

legalább leolvasni, akkor a boldog apa 
agg( dva érezte, hogy szeretett gyermeké­
nek hajója nemsokára megfeneklik.

A terv nem is sikerült. A szép lány 
ragaszkodó szerelme nem volt képes ma 
gához bilincselni az ifjút. Holott a rövid 
idő alatt ölülésig megszerették egymást. 
A dinom dánom, a helye hulya lakodalom 
közvetlen a nagyhéten vissza ment. Ennél 
fogva a nóta is a dudában maradt

Nem kifogásolható s nem utasiiható 
vissza az embereknek az az udvariassága, 
mellyel sok boldogságot kívánnak egy­
másnak adandó alkalommal. Ha beválik 
és elérkezik a boldogság napja, akkor a 
figyelmesség mindenkit szellemesen érint, 
de nincs kellemetlenebbiil hátborzongató 
dolog, mint mikor udvariasságával köve 
tett el az ember vaskos gorombaságot. 
Furcsa dolog a visszafelé sült udvarias­
ság. Palástolbatatlanul szégyenkeznie kell 
mindakét félnek az első szomoiu viszont­
látás alkalmával. Hogyne. Kompromitálva 
tett a család a nyilvánosság előtt. A lány 
ázsiója egyszerre a névérték alá sülyedt. 
Csak a vőlegény menekül ép bőrrel. — 
Vissza a fővárosi élet ismeretlen renge­
tegébe.

Az ilyen játék, kártyanyelven szólva, 
egy olyan andő. melyet a felvevő ugyan 
nem nyert meg, de a partner csúfosan 
elveszített. S igy legfeljebb azok nyerték 
meg, akik csendes gibicként seregeitek a 
háttérben.

D* nyári vihar után hamar kiderül 
az ég. Jött egy uj udvarló, aki begyógyí­
tott minden sebet. És Teika csakhamar 
konstatálta magában azt a tetszetős igaz 

ságot : aki a szerelmi láz krízisét szeren­
csésen túlélte, az tapasztalhatta, hogy 
minden egészséges nő többször érzi éle­
tében az egyetlen szerelmet. De a szeren­
cse csak kacérkodott vele, mert a házas­
ság előtt ismét elfordult tőle. Az esküvő 
hasonló zavarok miatt megint elmaradt.

Más halandó ilyen rövid idő alatt 
aligha bírt volna ki két ilyen elemi csa­
pást a szive körül. Vagy a szerelembe, 
vagy a szégyenbe bele betegedett volna. 
Legalább csupa illemből. De Tvrka nem. 
Még gangosabban emelte a fejét. Sőt 
az egész világok lekicsinylő mosoly jelent­
kezett attól fogva ajka szögletébe.

Kellett is, i ogy megszokja ezeket a 
csodás ritkaságokat, mert különben nem 
bírta volna elviselni a többit. S lehet, 
hogy a vége felé már egész szórakoztató* 
lag hatott reá a dolog, sőt már már meg­
tanulta élvezni a mennyasszony válás kü­
lönleges gyönyöreit is. S ezáltal teljesen 
ismeretlen faját nyitotta meg az érzéki 
gyönyöröknek. Nem lehetetlen. A kéjnek 
nagyon sok változata és nagyon sok el­
fajulása van.

S tényleg a harmadik vőlegényt 
már teljes rutinnal vezette volna a falhoz, 
de az ígért hozomány nélkül ő sem volt 
hajlandó felesküdni a szentekre.

A jóakarók azonban nem szűntek 
meg mozgósítani a vállalkozó fiatalságot. 
Egy szép napon megjelent a negyedik 
lovag is es elődeiről mitse tudva, ugyan 
azon ugrásokkal attakiroiott a királyné 
felé, ónagysága természetesen csakhamar 
mvgmaltolva érezte ismét magát a szere­
tem sakktábláján. S mire a nap három
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— Ismerek több várost, amely 
erdősítéssel védte meg magát a kör­
nyék porától. Pest is csak így mene­
kül meg a Rákos homokjától. Miért 
nem csinálnak egy erdőgyürüt a város 
körül, széles erdőgyürüt?

— Mert az nem olyan könnyen 
megy, mint a túrós lepényevés. Na­
gyon drágák ám a város körül a földek.

— Hát a közönség egészsége 
nem drága ? Sok temetkezési vállalat 
van itt s mind szolid cég.

— Igen. A kevés haszon és nagy 
forgalom elve alapján dolgoznak.

Barátságos idegen kalapját kereste.
— Megyek — szólt. Holnap es 

téré Przemyslben kell lennem. Járt már 
Galicziában? Borzasztó piszkos falvak 
vannak ott.

— Hallottam.
— A köztisztaság ott úgy ötöd- 

évenkint intéződik el. A falu minden 
háza talpig fából van. Ha egy ház 1 
kigyullad, leég az egész falu talpig. 
Akkor egy uj, tiszta falu épül.

— Cinikus beszéd. Mit akar ez­
zel mondani? Talán felgyújtsuk mink 
is a várost ?

— Dehogy — mosolygott a ba­
rátságos idegen. — Csak némely rend­
szert és elavult szabályzatot kellene a 
tüzbe dobálni.

A barátságos idegen ezzel elment 
Galicziába, hogy a csődbejutott hordó­
gyár és az ottani petróleumtelepek 
között némi viszonylatot teremtsen. 
De majd eljön meg, hogy tovább is 
okoskodjon. Egy po|gá(.

Az aradi Kossuth szobor leleplezese 
Szeptember 19 én, Kossuth Lajos szüle­
tése napján nagy ünnepe lesz Arad vá­
rosának ; akkor leplezik le a vértanuk 
városában Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter jelenlétében Kossuth Lajos ha­
talmas ércszobrát.

szór leáldozott, az eljegyzést ismét meg- I 
tartották. A vőlegény származása, náliója I 
persze nem volt fontos. Ki néz ilyenkor 
a rózsabokorba. Hol van az az örült apa, 
aki mikor negyedszer is vőlegényt fogott 
minden büszkeségének, akkor akadékos­
kodjék a vő jelölt elölt annak nátiójával. 
Az a fő, hogy van egy eleven vő.

Szinte nem is feldolgozásra való az 
olyan théma, melyben az események kö 
vetkezetesen és sablonosán ismétlődnek. 
S ha nem a való élet teremtette volna 
ilyen sablonossá, teljesen érdektelen lenne, 
de tanulságos, hogy a negyedik vőlegény 
is kereket oldott. Szerelmes volt ez is a 
füle hegyéig, de neki nem szerelem kel 
lett a házassághoz. Más pedig nem volt. 
Legalább háromnegyede hiányzott mindig,

Nincs olyan elvakult hiú lélek, aki 
ennyi szégyenletes csalódástól fel ne jaj- 
dulna legalább titokban, mikor egyedül 
érzi magát És annál fájóbb a seb, minél 
nagyobb hiúságon keresztül ütötték a 
szíven. Viszont nincs olyan csúfos csaló­
dás, mely a hiúságot képes volna elfőj 
tani a lélekben.

Sokkal nagyobb volt a szégyen, 
mint amennyire szégyelték. Négyes vesz­
teség nem lehet előnyös senkire sem, — 
Akár négyes fogatát, akár négyes menny­
asszonyságát veszíti el valaki, egyformán 
kellemetlen mind a kettő, legfeljebb az 
egyik valamivel szokatlanabb és ritkább 
példány.

És csodálatos, hogy az a kisvárosi 
társadalom amely ezt a leányt gőgös 
tulajdonaiért gyűlölte, önmagából kikö­

Gazdálkodóink figyelmébe.
A esikókeh.

(Jóindulatú mirigy kór.)
Irta Glória Kv.d.olf m. kir. th főáUatorvos.

Városunk területén az utóbbi időben 
a lovak és csikók közt nagy mértékben 
uralkodik a mirigykor. Miután megfelelő 
óvintézkedésekkel el lehet kerülni ezen 
kellemetlen betegséget, azért szükséges 
nek tartom megismertetni úgy a betegsé­
get, valamint az ellene való óvintézkedé­
seket is.

Régi világból eredt szó az, hogy 
„magától támadt/ Ma semmit sem isme­
rünk el, hogy magától keletkeznék va 
lami, hanem kutatjuk az okot s megtalál­
juk azt s ha eltávolítani tudjuk ; úgy 
megszűnik az okozat.

Nemesik a köznép, hanem az orvo­
sok közt is uralkodott a „magától tá­
madt* szó, addig, mig a nagyitó készülé­
ket (Mikroskop) fel nem találták, amelyet 
a vérben s a test egyéb nedveiben vagy 
szöveteiben a betegségot okozó csirákat, 
gombákat ki nem tudták mutatni.

A mirigykor is ezon betegségek közé 
tartozik, amelyre a laikus azt mondja, 
hogy „magától keletkezik*, holott ezen 
bajt egy láncalaku gomba „kokkus* idézi 
elő, amely a beteg állat orrváladékában, 
valamint a tályogokból kiürülő gennyben 
rendkívül nagymennyiségben van felhal 
mozódva. Ezen kokkusok, az orrváladék­
kal szenynyezett tárgyakkal vitetnek tova 
más udvarba, esetleg más községbe is és 
ezek a szervezetbe jutva előidézik a mi­
rigykórt. Bár a csikók betegsége a jóin­
dulatú mirigykor, de azért ezen bántalorn- 
ban meybetegesznek az idősebb lovak is.

1905 ik évben, Győrvármegye, Ikrény 
községében, Merán gróf birtokán ütött ki 
ezen betegség, hol a ménes loállománya 
egytől-egyig keresztül ment a mirigykó­
ron, holott 25—30 éves lovak is akadtak ott.

A fertőzés után 6 — 8 nap múlva tör 
ki az állatok közt a betegség, amidőn igen 
szomorúak, bágyadtak s magas láz lepi 
meg őket. Egy két nap múlva észreve­
hetjük, hogy az orr nyálkahártyája meg­
duzzad, sötét piros színű. Eleinte tiszta 
üvegszerü, később pedig savószerü, majd 
még süiűbb váladékkal szenynyezett az 

zösítette, megsokalta a sors ironikus ke­
gyetlenségeit. A közvéleménynek mintha 
lelke támadt volna, mindenki szégyelte 
már a csalódásoknak ezt a csúfos soroza­
tát. Ez volt a kérész életű ara negyedik 
elvirágzása.

Szinte jól esett már a legnagyobb 
irigyeknek is, midőn ötödszörre egyszer 
mégis csak asszony tudott lenni a híres 
szépség. Végig járta elegot a kálváriát. 
Egy alacsony kis barna végre is révbe 
segítette a négyszer megfeneklett hajót. 
Viharvert férfi volt, negyven év körül. 
Izmai azonban még acélosak voltak, — 
dacára* hogy egy asszonyt már elszag- 
gatott. A leány hozzá ment, dacára, hogy 
ez volt az első vőlegénye, akit nem — 
szeretett.

Egy egész város közönségének ro- 
konszenve kisérte — férjéhez! A történet 
egy kis epizóddal záródott, melyet a 
mennyasszonynak első kifricskázott ud 
varlói közül rendeztek'. Két sürgönyt me­
nesztettek a lakodalom napjára. Egyet a 
friss asszonynak s egyet az újdonsült 
férjnek. A nőnek: Gratulálunk ahoz a 
kitűnő színműhöz, melyet a saját életével 
ily kitünően irt meg. Az ötödik felvonás 
nagyszerű csattanóval végződött. Kár, 
hogy a négy elsőfelvonásnak nagyon egy­
formák voltak az utolsó jelenetei. Máskor 
változatos hatásokat keressen, vagy vonja 
mindjárt össze a felvonásokat. A férfinak : 
A kutbaesett mennyasszony mentésköz 
ben négyszer visszazuhant, ötödször sike­
rült Önnek partra juttatnia. — Szívből 
gratulálunk ! F—n. 

orrsörény, mely váladék a gyakori köhö­
gés alkalmával távolodik el az orrüregből.

Az orrhurutot pár nap múlva követi 
az állalatti nyirokmirigyek hevenyduzza­
nata, amely elterjed a két állkapocs közé, 
majd felfelé a pofák alsó széleire terjed, 
sőt a fültő közötti mirigyekre is. A duz 
zanat melegebb és igen fájdalmas, feszes 
és tömött, mi miatt az állatok fejüket 
mereven előre nyújtják. A duzzanat 5—6 
napig megtartja keménységét, később az 
ott levő szövetek puhulni kezdenek s az 
feltörik gyakran magától s nagymennyi­
ségű tejfelszerű geny ömlik ki abból. Ha 
csak az állalatti nyirokcsomók genyedez- 
nek el, ez esetben a legkedvezőbb lefo­
lyású a betegség, de ez ritka, hanem 
ugyanilyen változás áll be a fültő körötti 
nyirokmirigyekkel, sőt a gége s a légcső 
körötti mirigyekkel is, amidőn a légvétel 
annyira nehezített, hogy megfulladás kö­
vetkeztében áll be a halál. Másik esetben 
a külső, kitapintható mirigyekben elvál­
tozást alig észlelünk s kólika szerű fájdal­
mak közt hirtelen beáll a halál. A bon­
coláskor ily esetben nagy mennyiségű 
genny található a hasüregben, ami a bél- 
fodri ny írok mirigyek elgenyedése és fel­
törése következtében került oda.

Alig van egy oly betegség, mely 
annyi szövődménynyel járna, mint a mi- 
rigvkór. Győr vármegye Ikrény községben 
1905 évben uralkodott mirigykor esetén 
25 százalékban petecskór, 25 százalékban 
pedig tüdőgyuladás társult a mirigykór­
hoz. Mindezekből látható, hogy nem min­
dig állja meg a helyét ezen elnevezés, 
hogy jó indulatu mirigykor, mert sok 
esetben halálos kimenetelű az s az álla­
tok sokszor 4—5 hétig is betegek s any- 
nyira leromlanak, hogy igen soká képesek 
magukat összeszedni.

Miután a betegséget egy gomba idézi 
elő, amely csak áthurcolás utján terjed, 
igy tehát a kellő óvakodással sok eset­
ben sikerülni fog az ellene való védekezés.

A betegséget előidéző gomba lovak 
és csikók vagy a kezelőszemélyzet által 
terjed; igy tehát az idegen lovakkal való 
érintkezés elkerülésével lehet sikeresen 
védekezni ellene.

Nagyobb birtokosok igen helyesen 
cselekednének, ha vendég lovak részére 
külön istállót tartanának, ha pedig ez nem 
vihető ki, akkor azokat soha sem eresz­
szék a lóistállóba, hanem a szarvasmarhák 
istállójába.

Fuvarozás vagy vásárra való járás­
kor lovaik részére egy vízhatlan vászon­
ból készült abrakostarisznyából etessék s 
itassák lovaikat, mert a lovak fertőző­
betegségének nagybani terjesztője az ide­
gen jászol és vödör.

Ha a betegség a kellő védekezés 
dacára is fellépne, úgy azonnal szakértő 
állatorvos kezelésére bízza a gazda az 
állatát, mert a leggondosabb gyógykeze­
lés dacára is előfordul elhullás, anélkül 
pedig sokkal több.

Ha pedig a betegség megszűnt akkor 
ne mulassza el egy gazda sem az istálló­
jának gondos fertőtlenítését, mert enélkül 
csak tenyészti a betegség előidéző gom­
bákat, hogy jövő évre újból fellépjen a 
betegség.

Az istálló talaját uj tiszta homokkal 
kell felcserélni, a falakat s az istálló 
összes berendezését előzetes forróluggali 
lemosás után sűrű mésszel kell ki me­
szelni s soká kell szellőztetni az istállót 
s ekkor mindent megtett a gazda a be­
tegség keletkezésének elfojtására.

NAPI HÍREK
Kecskemét. eeeptembtr 9

— Kisasszony napja A róm. kath. 
egyház tegnap ünnepelte Mária-ünnepét, 
a Kisasszony napját. A katholikus nagy­
templomban az ünnepi szentmise kereté­
ben Csornák Elemér segédkántor művészi 
orgonajátéka mellett Tóth Lajosné úrasz- 
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szony óh dr. Nyúl Pál árvaszéki fogalmazó 
elénekelték frenetikus hatással Gilovszky 
*Ave Máriá“ ját. Az ének hallatára min­
den hivő szivét áthatotta az a felséges, 
vallásos érzelmet keltő gyönyörű melódia, 
amely az előadók igazi művészete folytán 
híven tükrözhette vissza a dalmű áhítatra 
s vallásosságra irányuló intencióit.

— Személyi hir. Bagi László h. pol­
gármester és Sándor István főjegyző szer­
dán este a polgármesterek országos kon­
gresszusára Kassára utaztak.

— Színházi rovatunk vezetője. 
Örömmel tudatjuk lapunk olvasó kö­
zönségével, hogy lapunk színházi ro 
vatának vezetésére dr. Kacsóh Pongrác 
főreáliskolai igazgató urat, a világhírű 
zeneszerzőt, sikerült megnyernünk. Az 
ö szives készsége és városunk valamint 
lapunk olvasó közönsége iránt való 
udvarias előzékenysége folytán abban 
a helyzetben vagyunk, hogy színházi 
rovatunkat olyan kiváló szakember 
fogja vezetni, amilyennel a fővárosi 
lapok közül is csak kevés dicsekedhet. 
Az ő neve teljes garancia arra, hogy 
a sokszor méltán lekicsinyelt vidéki 
színi kritika a mi vidéki lapunkban is 
elérje a legmagasabb nívót, a leg­
kényesebb ízlésnek is megfeleljen s 
hogy igazságos és teljesen megbízható 
vezetőül szolgáljon. ígéretét bírjuk dr. 
Kacsóh Pongrácnak arra nézve is, 
hogy időnként fővárosi színházi levél­
lel is megfogja tisztelni lapunkat.

— Erzsébet királyné emlékezete. Szó­
rnom nap a sáigalnmboa szeptember tize- 
dik napja. Az emlékezése Erzsébet ki­
rályné halála évfordulójának. Ezt a napot 
pedig 6zelid emlékezéssel ünneplik meg 
már mindenütt az Erzsébet királyné volt 
országában. Szeptember tizedik napján 
délelőtt a kecskeméti templomokban is­
tentiszteletet tartanak. A középiskolák 
tanulói gyászünnepélyek keretében fognak 
adózni boldogemlékezetü királyasszonyunk 
emlékének.

— Áthelyezés. Az igazságügyi minisz­
ter dr. Degré Lajos szepesvfalvi járásbi- 
rósági jegyzőt a kecskeméti kir. törvény­
székhez helyezte át.

— A Kada—Tömöri ügy. A .Pesti 
Hírlapiban közölt közgyűlési tudósítás 
és erre vonatkozólag Kada Elek polgár­
mesternek a legutóbbi közgyűlésen elmon­
dott kritikájából kifolyólag a polgármes­
ter és Tömöri Jenő, a ludósitás szerzője 
között fölmerült affair a Pesti Hírlap mai 
számában megjelent következő nyilatko 
zattal nyert befejezést:

Miután Tömöri Jenő lapszerkesztő 
ur előttünk kijelentette, hogy neki a 
Pesti Hírlap augusztus 3. és szeptember 
4 iki számaiban megjelent közgyűlési 
tudósításaiban eszeágában sem volt 
Kecskemét város tisztviselőit meggyanu 
sitani, tudósításának az a passzusa, a 
mely a meggyanusitás hitét ébreszt­
hetné, tévedésen alapul s pusztán toll- 
hibából került a tudósításba és hogy ez 
ügy gyei kapcsolatos nyilatkozatában 
Kada Elek polgármester urat sérteni 
egyáltalán nem akarta.

Ezek következtében Kada Elek 
polgármester ur is kijelenti előttünk, 
hogy előbb a városi közgyűlésen mon­
dott, utóbb a Pesti Hírlap szeptember 
7 iki számában megismételt. Tömöri 
Jenő urra vonatkozó sértő kijelentéseit 
visszavonja.

Ezen kölcsönös nyilatkozattal az 
ügy mindkét félre nézve a lovagiasság 
szabályai szerint befejezést nyert.

Kecskomét, 1909. szeptember 8. 
Dr. Nagy Györgyi. Dr. Saántó Kálmán sk. 
Káli Nagy Józsefük. Papp György sk. 
mint Tömöri Jenő megbíz, mint Kada Elek megbis

— Uj tanárok. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Telnai Artúr szekszárdi 
és Grósz János erzsébetvárosi gimnáziumi 
tanárokat, a kecskeméti állami főreál­
iskolához hasonló minőségben áthelyezte.

— Családi esemeny József főherceg 
nél. József királyi főherceg felesége, Au­
guszta főhercegasszony hétfő délután egy 
egészséges leánygyermeknek adott életet. 
Úgy a főhercegnő, mint az újszülött, jól 
érzik magukat. A főhercegi párhoz töme­
gesen érkeznek az üdvözlő táviratok.

— Érdemjel helyett — szalagcsik A 
hadügyminiszter elrendelte, hogy úgy a 
háborúban, mint a menetöltözetben, még 
békében is, célszerűségi szempontból, ér­
demjelek helyett azok szalagjainak csak 
egy-egy csikja viselendő. A rendeletet 
napi parancsban már kiadták az ezredek 
s már látható is a vitézek mellén az ér 
demrendet helyettesítő szalagcsik.

— Fillér estély. A Kecskeméti Cipész­
munkások Szakegyesülete vasárnap, f. hó 
12 én este 8 óra kezdettel Uhlig József 
Klapka utcai (volt 48 as kör) tánclermé 
ben Zártkörű Fillérestélyt rendez, melyre 
ezúton is felhívja a t. közönség becses 
figyelmét a Rendezőség

— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs­
piacon, már nagyon megcsappant az 
eladásra felhordott különféle gyümölcsfaj, 
ami az árakat a fogyó gyümölcsfajoknál 
felemelte. A mai árak: vegyes nyári al­
mák mm. 12 kor., őszi aszaló mm. 20 
kor, szőlő mm. 30 kor, őszi barack mm. 
36 kor, dió mm. 40 kor.

— Ujoncbal A Kecskeméti Iparos­
ítják folyó évi szeptember 19 én vasárnap, 
a városi Vigadó összes termeiben zártkörű 
bucsu-táncestélyt rendeznek, melyre ezúton 
is felkéri a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását a Rendezőség. Ez alkalommal 
minden hölgy megkapja emlékül a bál 
rendező bizottság csoportfényképét.

— Hirtelen halál. Berényi János 70 
éves nyíri lakos, ma kora reggel amint 
kocsiján a város felé igyekezett, hirtelen 
meghalt. A kocsit a lovak Berényi hullá­
jával Berényi III ik tized 38 szám alatti 
házához vitték, ahol Berényi hozzátarto­
zói halálra rémülve vették észre a ka­
tasztrófát.

— A vasutasok szolgálati ruházatára 
vonatkozó uj utasítás, — mint megbízható 
forrásból értesülünk — már annyira el­
készült, hogy azt a máv. igazgatósága 
még a folyó hóban felterjeszti jóváhagyás 
végett a kereskedelmi miniszterhez. Vaj 
jón a hosszú vajúdás u án egészséges 
lesz-e a gyerek P

— Tenyeszallatdijazas. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület — mint azt már 
többször megírtuk — vasárnap, szeptem­
ber 12 én tartja meg az augusztus 20 án 
elmaradt tenyészállatdijazást Bugacon, a 
pusztaháznál. A tenyészállatdijazás mellett 
az Egyesület nagyszabású kiállítást is 
rendez a bugaci gulyából.

— Öngyilkos teknökészitö. Felegy­
házai tudósítónk telefonálja, Almasi 
György teknökészitö tegnap délután 
lakásán felakasztotta magat. Az ön­
gyilkosságot életuntságból követte el. 
A kecskeméti kir. ügyészség, ahol az 
öngyilkosságot bejelentették, a teme­
tési engedélyt megadta.

a ■ A ■ valamint közönséges 
A I*|Q71 kutak fúrását,

LÓ/!* (gépezettel)olcsón 
elvállalom. — A kutak 

tökéletességűért kezeskedem, mivel e téren 
nagy gyakorlatom van. Szives megrende­
lést kérve, vagyok tisztelettel: Szabó 
László oki. gépész. Szolnoki hegy 111. 

Egy keveset használt versenykerék 
párt olcsón eladok. 9749

Gyilkosság Cegléden.
Összeszurkáltak egy legényt.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. — 
Cegléd, szept 8

Cegléden, Kossuth Ferenc kiskirály- 
ságában gyilkosság történt. A ceglédi bé­
keszerető, jó magyar honpolgárok béké­
jét Kisasszony napján velőtrázó jajkiáltá- 
sok, majd halálhörgés zavarta meg.

A fékevesztett vak szenvedély, amely 
mondhatni talán Cegléden szokott legrit­
kábban minden különösebb emóció nélkül 
kitörni az emberekből, most rácáfolt a 
szokásra s fenevadként embervérre éhe­
zett. Előkerültek a bicskák a kislajbiból, 
amelylyel csak szalonnázni szoktak a 
ceglédiek, búgva suhogtak a fütykösök a 
levegőbe s vértől lelt áztatott a föld, amely 
rögeit eddig C9ak tisztelni, becsülni tud­
ták a ceglédi legények.

A tegnapi gyilkosság azonban Ceg­
léden nem fog követésre találni. Nem is 
fordult volna elő most se, ha az a három 
legény — akik közül egy holtan fekszik 
a ceglédi temető hullaházában, a másik 
kettő pedig bűnbánóan ül az ügyészség 
fogházában — rendes szokásuk szerint az 
isten házában s nem a korcsmában ál­
doztak volna az ünnepnek. A ceglédi ma­
gyarok ritkán veszítik el a bortól józan 
eszüket s ha isznak is, tudják a tízparan­
csolat ama parancsát: .Ne ölj !u

A gyilkosságról ceglédi tudósítónk­
tól a következő értesítést kaptuk :

Göröndő András, Veres Mihály és 
Gut János ceglédi legények tegnap dél­
után elkéstek az isteni tiszteletről s 
ahelyett hogy egy rövid imába foglalták 
volna a Gondviselő nevét, bementek egy 
korcsmába borozgatni.

Az elfogyasztott bor azután fel­
oldozta a legények nyelvét. Folyt a be­
széd, danolás, meg a bor.

Göröndő Andrásnak ártott meg leg­
hamarabb az ital s kerekedett felül benne 
a virtuskodás. Botjával hadonászott, po- 
harat-pohár után csapkodott a sarokba s 
fene jókedvében, csupa szeretőiből pajtásai 
között is osztogatta a nyakleveseket.

Veres és Gut nem a legjobb kedv­
vel tűrték a pofozkodást s visszaadtak 
egypárat a pofonok osztogatójának, mire 
készen volt azonnal az összekoccanás.

A legények összegabajodtak ütötték 
egymást ahol érték, majd mikor a bics­
kák is előkerültek egész háború fejlődött 
ki közöttük.

A verekedésnek az lett a vége, hogy 
Veres Mihály és Gut János úgy össze­
szurkálta Göröndő Ambrust, hogy Gö­
röndő legalább tizenkét sebtől vérezve, 
eszméletlenül maradt a porondon.

A megmentésére előhívott orvos nem 
is tudott segélyt nyújtani, mivel Göröndő 
pár perc alatt belehalt sérüléseibe.

A gyilkos legényeket a rendőrség 
azonnal elfogta s ma átkisérte a kecs­
keméti ügyészség fogházába.

A gyilkosságról értesített Kapy Lajos 
vizsgálóbíró helyettes ma reggel a tör­
vényszéki orvosokkal kiszállott a hely­
színre a boncolás megejtése végett.

Olcsó pénzkölcsönöket 
díjtalanul kieszközlök leggyorsabban in­
gatlanokra 4—4xii százalékos kamatra, 
az érték 75 százalékáig, valamint nagy 
kamatú kölcsönök becserélését, egyébként 
bármily pénzügyi tranzakció keresztül 
vitelét Pápp Zsigmond, I. tized 
Dob utca 214 szám. 970S

Kiadó földbirtok.
F6l8Ö-C8ÖdÖrben, a benei utón, mintegy 
114 hold szántóföld és kaszáló folyó év 
SzentMihály napjától 3, esetleg 6 évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet ÖZV. 
ifj. Héjjas Istvánnéval, Mária hegy 9. WC
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Tenyészállat díjazás.
1^■■■■■■■■■■■■____

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület
folyó évi szeptember hó 12-en vasárnap, Bug’OCOri,

Q&T a pusztaháznál rendezi az

V-ik szarvasmarha díjazást.
melyre minden

kecskeméti tenyésztő saját nevelési!, tiszta, magyar fajta jószágait elövezetheti.
Ezenkívül a bugaci gulyabeli tenyésztés bemutatása es elbírálása céljából 

ozoportos kiállítás is rendeztetik. Kiosztásra kerül 700 korona pénz díj.
1-ső 2-ik 3-ik 4-ik díj 

Borjas teheneknél . 100 80 50 40 kor. 
2—3 éves üszőknél 80 60 40 30 kor.

1 éves üszőknél
Pásztorjutalom

1-ső 2-ik 3-ik 4-ik dij
60 50 30 20 kor
25 20 15 — kor.

Ozletmegnyitás.
Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, Nagy 
körösi-utca 3 sz alatt szabó-üzletet 
nyitottam, ahol angol úri es női ruhákat 
gyorsan és szépén, valamint jutányosán ke 
szitok. Finom magyar és angol szövetem 

állandóan raktáron van.
A nagyérdemű közönség b. megkeresését és 
megrendelését várva, maradok tisztelettel: 

Sztrinka József 
szabó-mester.

Friss falusi irósvaj 
kilója 2 kor. 40 fillér.

Kitűnő minőség. Mindenkor kapható : 

Gonda Izidor 
fűszerkereskedésében. Telefon 55. sz.

A bírálat kezdődik reggel fel 9 orakor a pusztaház közelében, zászlókkal 
megjelölt helyen. — Bejelentéseket elfogad és részletes felvilágosítást nyújt az 
Egyesület jegyzője és kint a pusztán Tóth Mihály állatorvos.

Kecskemét, 1909. szeptember 9-en. A rendező-bizottság.

Dj borkimérés.
Tudatom a n. é. közönseggel, hogy 
saját termésű boraimat literen­
ként 20. azaz húsz krajcárért mérem 
ki, — csakis utcán át — a VI ik tized, 
Csongrádi- es Szolnoki-utca sarok 18. 
számú házamtól. A háztülaídODOS.

A jó bornak literje 22 krajcár az
1. tized, Honvéd tér 38 sz. Dávid bácsi 
hazaban.

XXázeladás.
III. tized, Páva-utca 141. számú ház, 
előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
A ház villaszerűén épült s szép kerttel 
körülvett. Értekezhetni fenti háznál a 
tulajdonossal. Ugyanott akácfarőzse 
is van eladó. UflU8

A Kecskeméti Ipari Hitelszövetkezet 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja 

(Iparos Otthon I. emelet) 

muKödését megkezdte
Tudatjuk az érdeklődőkkel, hogy intézetünk az összes rendes 

bankügyletekkel foglalkozik: 
Leszámítol váltókat, számlákat, kötelezvényeket.

Eló,e9et ad értékpapírokra, kész ipari munkákra, kézi zálogokra, 
vállalatok lebonyolítását (financirozását), munka- 

-*-*»E* £ vállalatok (konzorciumok) alakítását. Behajtás vegett elfogad 
számlákat és egyéb követeléseket.

TaKaréKbetetet

5 százalékkal 
kcimeLtosEtcit.

tólrelTax^La.ta.d.ót az intézet fizeti.

Kunfelegyházan, Kossuth Lajos-utcan, 
a templom mellett egy jó forgalmú 

sarok fiiszerüzlethelység 
azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Pólyái 
Pálnéval. ’ wbív

Parcellázva eladó
Lajosmizse állomástól 22 percnyire La 
dánvbenén, egy holdtól kezdve tét- 
szés szerinti nagyságban, szántó, 
kaszáló és szőlő, holdanként
200 forinttól kezdve előnyös fizetési 
föltételekkel. 10 forinttal átvehető, ki­
tűnő szelíd barna homok. Értekezhetni
VI. tized, Csongrádi-nagy-utca 18. szám 
alatt a megbízottal.

Ilázmester kerestetik.
A III. tized 71. számú házhoz (a ház­
mesteri teendők ellátására) egy gyer­
mektelen idősebb házaspárt keres Tóth 
Antal V. tized 26 szám. — Ugyanott 
egy udvari szoba, konyha es hozzá­
tartozó mellékhelyiség november hó 
1 ere kiadó. ' 9728

Kömives tanoncot keresek.
2 fiú kömives tanoncnak felvetetik II. 
tized, Mária köiút 4. szám alatt Farkas 
József építésznél.

A piac legforgalmasabb helyen
évtizedek óta fennálló

f íi sz er íi z 1 et
— családi ügyek miatt — 9729 

olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Haszonbérbeadó föIdbirtok. 
Eladó szóló és takarmány.

Csódörben a budapesti országút mellett, az 
úgynevezett „Ötvös" fele nagy tanya 70 
kát. hold, melyen 4 hold szőlő és gyümöl­
csös van, a rajta levő gazdasági épületekkel 
egy ült több evre haszonbérbe kiadó — Külső 
szarkásban, a ezarkási vasú i megálló hely 
tői 5 percnyire özv. Tóth Istvárnyé*féle 

' szőlő és Halasi féle szőlő melletti Ötvös- 
féle termoszolö 5 hold a rajta levő kapás 
laká-sai pgy ütt örökáron eladó — Csódörben 
az Oivos féle nagytan) a, ugyonolt a Tor­
mási féle földön — Pusztaszentkiralyon az 
Ötvös féle földön Nyírben, a kisnyin erdő 
melletti Ötvös féle földön, nagyobb meny- 
nyiségű szalma, tórek és széna és a folyó 
évben meg lábon levő kukoricaszár eladó 
Értekezni lehet a tulajd< nos Ötvös János 
kir. járásbiro megbízol íjánál Kecskeméten : 
Szelner Ferenc városi hivatalnokkal I tized, 
Festő utca 244 szám alatt és özv. Katona 
Istvanneval II tized, Kanyar utca 298 ik 
szám alatt. * 973]

Divatárúsnő
kézi leány, aki a kalapkészitésben, eset­
leg diszitésben is jártás, azonnal föl­
vétetik Erdei ZZezirllsxié 
üzleteben, Cegléden. 8733

Fűszer-üzlet
helyiség,

lakás és udvarral gabonapiaczra
(Collner tér) néző házban kiadó. Erte- 
kezhetni a tulajdonossal Lovarda utca

56. szám alatt. 9740
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